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Cómo son las multiplicaciones en el método ABN 
Para realizar multiplicaciones por números de una cifra creamos 
una tabla con tres columnas, tal y como se muestra a continua-
ción. 

 
 

Colocamos tantas filas como cifras tenga el primero de los facto-
res, y en la primera columna descompondremos este número en 
orden de unidades completas.  

Seguidamente, multiplicaremos cada sumando de esta descom-
posición por el número que se indica, 5 en nuestro caso. 

 

 
 

El resultado de la multiplicación inicial será la suma de estos pro-
ductos.  

Este resultado, en nuestro caso 2 585, puede colocarse debajo de 
la segunda columna (y entonces no crearíamos la tercera colum-
na) aunque para multiplicaciones más difíciles puede ser fastidio-
so sumar números grandes de una sola vez, con lo que recurri-
ríamos a una tercera columna.  

En esta columna iremos colocando los productos acumulados. 

517  × 5  
 

500 2 500  
10 50  
7 35  
 

517  × 5  
 

500   
10   
7   
 

abn Multiplicaciones por una cifra  
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Algunos ejemplos 
A continuación se muestran algunos ejemplos más complejos. 
 

 

 

864  × 6  
 

800 4 800  
60 360 5 160 ⊳ 4 800 + 360 

4 24 5 184 ⊳ 5 160 + 24 

 
5 127  × 4  

 

5 000 20 000  
100 400 20 400 ⊳ 20 000 + 400 

20 80 20 480 ⊳ 20 400 + 80 

7 28 20 508 ⊳ 20 480 + 28 

 
4 692  × 9  

 

4 000 36 000  
600 5 400 41 400 ⊳ 36 000 + 5 400 

90 810 42 210 ⊳ 41 400 + 810 

2 18 42 228 ⊳ 42 210 + 18 

 

517  × 5  
 

500 2 500 
10 50 
7 35 
 2 585 

 

517  × 5  
 

500 2 500  
10 50 2 550 
7 35 2 585 
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Resolución de problemas 
Imaginemos ahora que tenemos que resolver el siguiente pro-
blema: «Si un libro tiene 1 284 páginas, ¿cuántas páginas habrá en 
8 libros iguales a este?». 

Este problema consiste en resolver la multiplicación 1 284 × 8, 
con lo que obtendríamos que la solución final es 10 272 páginas. 
 

 
 

Sin embargo, alejándonos un poco de la pregunta planteada en 
este problema y a la vista de la rejilla anterior, podríamos hacer al 
alumno algunas otras cuestiones: 
 

1. Si cada libro tuviera 1 200 páginas, ¿cuántas páginas habría 
en 8 libros? Sol.: 9 600. 

2. Si cada libro tuviera 1 280 páginas, ¿cuántas páginas habría 
en 8 libros? Sol.: 10 240. 

3. Si cada libro tuviera 1 080 páginas, ¿cuántas páginas habría 
en 8 libros? Sol.: 8 000 + 640 = 8 640. 

4. Si cada libro tuviera 1 084 páginas, ¿cuántas páginas habría 
en 8 libros? Sol.: 8 000 + 640 + 32= 8 672. 

1 284  × 8  
 

1 000 8 000  
200 1 600 9 600 ⊳ 8 000 + 1 600 

80 640 10 240 ⊳ 9 600 + 640 

4 32 10 272 ⊳ 10 240 + 32 

 

7 905  × 7  
 

7 000 49 000  
900 6 300 55 300 ⊳ 49 000 + 6 300 

5 35 55 335 ⊳ 55 300 + 35 

 

 

 

©
 R

E
C

U
R

S
O

S
E

P
 2

0
1
7
. 
M

é
to

d
o

 A
B

N
. 
M

at
e
ri

al
 f

o
to

co
p

ia
b

le
 a

u
to

ri
za

d
o

. 

Material propuesto 
En RECURSOSEP disponéis de materiales para reforzar los con-
tenidos explicados a lo largo de este documento. 
 

 
 

 


